
Aνακοιν́ωση πολιτικης́
οργαν́ωσης “Κοκ́κινο Νημ́α” για
τις εξελιξ́εις στις ΗΠΑ
Η εισβολή με όπλα εκατοντάδων μελών ακροδεξιών και φασιστικών
ομάδων,  υποστηρικτών  του  Τραμπ,  στο  Καπιτώλιο,  συνιστά
επίδειξη δύναμης από ισχυρά τμήματα της αστικής τάξης, του
Αμερικάνικου κράτους και την ακροδεξιά, τόσο απέναντι στην
κυβέρνηση που προέκυψε από τις εκλογές της 3ης Νοέμβρη όσο και
απέναντι στα κοινωνικά στρώματα που ψήφισαν Δημοκρατικούς στις
εκλογές. Η απόπειρα διακοπής της ομαλής μετάβασης της εξουσίας
στους  Δημοκρατικούς,  κόστισε  πέντε  ζωές,  οργανώθηκε  και
υλοποιήθηκε  με  την  καθοδήγηση  του  Τραμπ  και  μερίδας  του
πολιτικού προσωπικού που υπηρετεί.
Πρόκειται  για  καρικατούρα  «πραξικοπήματος».  Η  αστυνομία
χάιδεψε  και  διευκόλυνε  την  εισβολή,  συντηρητικά  ΜΜΕ
στρογγύλεψαν  το  γεγονός,  η  πλειοψηφία  των  Ρεπουμπλικάνων
επέμεινε στην αμφισβήτηση του αποτελέσματος των εκλογών με την
ψήφο τους στο Κογκρέσσο, αποδεικνύοντας ότι ο Τραμπ έχει ακόμα
την υποστήριξη ισχυρού κομματιού του κρατικού μηχανισμού εκτός
από τα εκατομμύρια των ψηφοφόρων του.
Το  υπόβαθρο  αυτής  της  πολιτικής  κρίσης  είναι  η  βαθιά
οικονομική  και  κοινωνική  κρίση  που  μαστίζει  τις  ΗΠΑ,  τη
μητρόπολη  του  καπιταλισμού  και  επιδεινώνεται  σε  περίοδο
πανδημίας. Οι πολιτικές του εθνκού προστατευτισμού και του
εμπορικού  πολέμου  ενάντια  σε  ανταγωνίστριες  δυνάμεις  που
κλιμάκωσε  ο  Τραμπ  συγκρούονται  με  τις  πολιτικές  του
παγκοσμιοποιημένου  καπιταλισμού  και  τα  τμήματα  της  αστικής
τάξης που ωφελούνται από την κάθε εκδοχή έχουν σκληρύνει τη
στάση τους. Η πολιτική των ταξικών ανισοτήτων, η αυξανόμενη
ανεργία,  ο  ρατσισμός,  η  απελπισία  κομματιών  της  εργατικής
τάξης σε αντίθεση με τα κέρδη-ρεκόρ στο χρηματιστήριο για την
επιχειρηματική  ελίτ,  είναι  η  αιτία  της  πόλωσης  της
αμερικάνικης  κοινωνίας.
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Η  άνευρη  αντίδραση  του  Μπάιντεν  και  των  Δημοκρατικών  που
κάλεσε τον Τραμπ να να σεβαστεί το σύνταγμα και τους θεσμούς
την ώρα που η αστυνομία άφηνε ανενόχλητη την ακροδεξιά να
λεηλατεί  το  Καπιτώλιο  φανερώνει  την  αμηχανία  της  νέας
διακυβέρνησης και την προσπάθεια να ισορροπήσει ανάμεσα σε
μερίδες της αστικής τάξης με αντικρουόμενα συμφέροντα.
Την άνοδο ακροδεξιάς και φασιστών έθρεψε η πολιτική του Τραμπ
που δημιούργησε τις προϋποθέσεις για να εκφραστεί. Η ευκαιρία
που  τους  δόθηκε  να  δράσουν  στην  κεντρική  πολιτική  σκηνή,
μπορεί  να  λειτουργήσει  ενισχυτικά  στην  ανάπτυξη  φασιστικών
ομάδων. Η συμβολική εμφάνισή τους στο Καπιτώλιο με σημαίες της
εποχής του εμφυλίου πρέπει να χτυπήσει καμπανάκι στα κινήματα
και  την  εργατική  τάξη  της  Αμερικής,  που  χρειάζεται  να
απαντήσουν μαζικά γιατί είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να τους
εξαφανίσει από τους δρόμους και τις γειτονιές, στο δρόμο που
χάραξε το κίνημα Black Lives Matter.
Η Αμερικάνικη Αριστερά στην πλειοψηφία της εγκλωβίστηκε στο
εκλογικό δίλημμα «Τραμπ η Μπάιντεν». Χωρίς εναλλακτική μαζική
και πολιτική απάντηση άφησε πολιτικά ακάλυπτη την αριστερή
κοινωνική ριζοσπαστικοποίηση που έβγαινε στους δρόμους ενάντια
στον  Τραμπ  και  που  εναπόθεσε  τις  ελπίδες  της  στους
Δημοκρατικούς του Μπάιντεν. Αυτή η ριζοσπαστικοποίηση είναι η
μόνη ικανή δύναμη να σταματήσει την ακροδεξιά και την πολιτική
που τη θρέφει. Οι μαζικές αντιρατσιστικές διαδηλώσεις και οι
κινητοποιήσεις  ενάντια  στην  καταστολή,  οι  εργατικές  και
φεμινιστικές  κινητοποιήσεις  απέναντι  στη  διακυβέρνηση  Τραμπ
αποδεικνύουν την αριστερή κοινωνική δυναμική που βράζει στην
αμερικανική  κοινωνία.  Οι  επόμενες  μέρες  και  εβδομάδες  θα
κρίνουν αν η αρχική αμηχανία απέναντι στην ακροδεξιά πρόκληση
θα δώσει τη θέση της στην απάντηση που της αρμόζει από τις
υπαρκτές δυνάμεις της κοινωνικής και πολιτικής Αριστεράς στις
ΗΠΑ .


